
小５ 算数「単位量あたりの大きさ」１   組  番 氏名       

 

１ あるラーメン屋には，ＡとＢの２部屋がありま

す。それぞれの部屋の広さと，あるときに入って

いる客の数は右の表のとおりでした。 

どちらの部屋のほうがこんでいるか，こみぐあいを「たたみ１枚あたりの人数」と

「１人あたりのたたみの数」の２通りの方法で分からない数を□にして数直線に表し

て、くらべてみましょう。 

（１）たたみ１枚あたりの客の数でくらべる。 

 ≪部屋Ａ≫ 

 

 

 

 

（式） 

 ≪部屋Ｂ≫ 

 

 

 

 

（式） 

 答え      の方がこんでいる。  

（２）１人あたりのたたみの枚数でくらべる。 

 ≪部屋Ａ≫ 

 

 

 

 

（式） 

 ≪部屋Ｂ≫ 

 

 

 

 

（式） 

 答え      の方がこんでいる。  

 広さ 客の数 

部屋Ａ たたみ１５枚 ８人 

部屋Ｂ たたみ１８枚 １０人 

（ 枚 ） 

（ 人 ） ０ 

０ １ 

（ 枚 ） 

（ 人 ） ０ 

０ １ 

（ 人 ） 

（ 枚 ） ０ 

０ １ 

（ 人 ） 

（ 枚 ） ０ 

０ １ 



小５ 算数「単位量あたりの大きさ」１解答・解説  

 

１ あるラーメン屋には，ＡとＢの２部屋がありま

す。それぞれの部屋の広さと，あるときに入って

いる客の数は右の表のとおりでした。 

どちらの部屋のほうがこんでいるか，こみぐあいを「たたみ１枚あたりの人数」と

「１人あたりのたたみの数」の２通りの方法で分からない数を□にして数直線に表し

て、くらべてみましょう。 

（１）たたみ１枚あたりの客の数でくらべる。 

 ≪部屋Ａ≫ 

 

 

 

 

（式）８÷１５＝０.５３３３・・・ 

 ≪部屋Ｂ≫ 

 

 

 

 

（式）１０÷１８＝０.５５５５・・・ 

 答え  部屋Ｂ の方がこんでいる。  

（２）１人あたりのたたみの枚数でくらべる。 

 ≪部屋Ａ≫ 

 

 

 

 

（式）１５÷ ８＝１.８７５ 

 ≪部屋Ｂ≫ 

 

 

 

 

（式）１８÷１０＝１.８ 

 答え  部屋Ｂ の方がこんでいる。  

 広さ 客の数 

部屋Ａ たたみ１５枚 ８人 

部屋Ｂ たたみ１８枚 １０人 

（ 枚 ） 

（ 人 ） 

（ 枚 ） 

（ 人 ） ０ 

０ １ 

□ ８ 

１５ 

０ 

０ １ 

□ １０ 

１８ 

（ 人 ） 

（ 枚 ） 

（ 人 ） 

（ 枚 ） ０ 

０ １ 

□ １５ 

８ 

０ 

０ １ 

□ １８ 

１０ 

たたみ１枚あたりの人数が

多いほどこんでいるから 

１人あたりのたたみの枚数が

少ないほどこんでいるから 

÷１５ 

÷１５ 

÷１０ 

÷１０ 

÷８ 

÷８ 

÷１０ 

 

÷１０ 

 


